



已不再支援「Adobe Flash Player」

## 本期摘要

**NEW 校園焦點****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄****副刊專欄****9歲的科學實驗****山腰電影院****閱讀旅行****實習甘苦談****相簿集錦**

發行人：吳妍華

總編輯：王瑞瑤

執行編輯：劉柚佑

網頁設計：賴彥甫



## 課輔部落格

### 2008 暑期十字軍玉里探隊

每年寒暑假，學校裡的服務性社團都紛紛離開學校，到偏遠地區的國中小或醫院服務。十字軍，是本校歷史悠久的服務性社團，每年固定會至花蓮玉里醫院提供服務，但今年有點特殊，除了往常例行的出隊外，又增加了一支

「玉里實驗隊」。以下是學務處的鳳玲今年暑假到玉里醫院探望玉里實驗隊時的一些心得與發想，與大家分享：

#### 探隊心得

剛來陽明時，暑假學生出服務隊曾多達近30支，在那時曾協助去探過隊，好多年後，日前又重操舊業，去探了十字軍的「玉里實驗隊」。這個隊成員僅九位，但卻都是三年級的資深同學，出過玉里精醫隊三次以上，對玉里醫院的服務活動有一定的想法和理念，這個稱作「實驗隊」的九人小組，全是醫學系三或二年級同學，他們選擇了玉里的新興園區，照顧的是院內年紀較長且病症較重的住民，當他們提出這想法時，獲得了院區的支持且非常歡迎，因為對這園區的醫護人員而言，正苦無多餘人力讓病症較重的住民多受一些外來刺激而能有助病情。

幾天的活動，幾個病房的護理人員及職能治療師、社工都非常熱心協助十字軍的同學將病人帶到定點參加活動。鳳玲去探視時，服務隊才走到第二、三天行程，就已三度辦理超過100人的大型活動(只有9位同學帶，真了不起)。當去看小朋友時，我覺得很驕傲，因為院區的工作人員莫不對這群孩子的表現和付出，用最大的肯定讚美。

有一天晚上，玉里醫院的社工室蕭主任和全體同學約談，一則表達歡迎，一則想聽同學們覺得在玉里的服務隊還能做什麼，可以達到什麼成果？這次談話共花了二個多小時，同學們想必感想很多。蕭主任開誠佈公的說到，

1. 他覺得十字軍的同學大都具醫學背景，和其他學校的服務隊很不同，必也能做出與其他服務志工不同的工作和貢獻，院長對同學和對病患都期望能獲更大的成就；
2. 現在每年的十字軍來玉里醫院，服務隊的主題大都以活動串連，這個做法很好，但有沒有其他的可能？可以與醫學背景更相關的，如survey或設立目標設計教案讓病患達成某種訓練，如學會穿衣或學習採買等；
3. 現在的形式沒有不好，玉里醫院仍很歡迎，但有沒可能營造雙方都更有成就的服務計畫；
4. 可以以年級分不同內容的服務隊或採資深制給予不同規畫。

實驗隊的同學們對蕭主任的說話感到開心，他們社團近年也常對服務隊的方向目標有所討論，會將這次談話帶回社上討論。

依我觀察，陽明的服務社團近年是走到了需要蛻變的階段，同學有時會有不知為何而戰的情形，加上專業學習的壓力，同學們幾乎到三年級已是玩社團的極限，這也使得的社團常以二年級為主幹，一年級設計教案，很難有更成熟或完善的成長，學務處課輔組也許可以帶著同學找到出路，讓社團的發展更有目標與生氣。



課輔部落格需要大家的灌溉與支持。

如果對文章有任何意見，或是有關於課外活動訊息與稿件想要跟大家分享，請與我們聯絡。

我們的電子郵件信箱：[hpeng@ym.edu.tw](mailto:hpeng@ym.edu.tw)

[←] 回上一頁 [⊗] 回到首頁 [↑] 回到最上

陽明電子報  
YMNEWS

關於電子報 訂閱電子報 聯絡編輯小組 友站連結 上期電子報

Copyright (c) 2008 National Yang-Ming University ALL RIGHTS RESERVED  
國立陽明大學版權所有·未經同意·請勿轉載